



新华社武汉4月28日电 (记者李忠发 孙奕)国家主席习近平27日和28日在武汉东湖宾馆同印度总理莫迪举行非正式会晤。

4月的东湖,春山如黛,烟霞似海。两国领导人在轻松友好的气氛中就中印关系及共同关心的重大国际问题全面深入交换意见。

习近平指出,过去3年多,我同总理先生实现互访,并在多边场合多次会面,形成很多重要共识,共同引领中印关系保持良好发展势头。双方建立了更加紧密的发展伙伴关系,各领域交流合作取得积极进展,双边关系正在更高水平上向前发展。

习近平强调,当前,国际形势正处在变革调整的关键期,各国相互联系和依存日益加深,和平发展大势不可逆转。中印作为两个最大的发展中国家和10亿以上人口级别的新兴市场经济体,都是世界经济增长的重要引擎,都是促进世界多极化、经济全球化的中坚力量。一个良好的中印关系是维护世界稳定的重要积极因素,对促进全人类的发展进步意义重大。中国特色社会主义已经进入新时代,总理先生也提出了建

设“新印度”目标。在发展振兴的道路上,中印两国面临着相似的任务。我们要坚定聚力发展,深化互利合作,共同实现民族复兴,共同打造稳定、发展、繁荣的21世纪亚洲,共同为世界和平与发展作出积极贡献。

习近平指出,中印关系要稳定、要发展,基础是互信。要从战略上把握中印关系,不断增进彼此了解和信任,推动两国各界和两国人民加深相互理解、培育友好感情。要把握好3个关键点:第一,中印应该是好邻居、好朋友,要将彼此视为世界力量对比变化中的积极因素,当自身实现发展梦想的合作伙伴。第二,中印两国的发展壮大是大势所趋,对彼此是重要机遇。第三,中印都奉行独立自主的外交政策,要本着积极、开放、包容的心态,正确分析和看待彼此意图。中印两国在国际事务中许多理念相近。中方在处理大国关系时,坚持战略自主,坚持不冲突不对抗,坚持推动建设相互尊重、公平正义、合作共赢的新型国际关系。这同中印两国上世纪50年代共同倡导的和平共处五项原则是一脉相承的。

(下转第3版)

中华全国总工会主管主办 工人日报社出版

2018

4月

29

中工网 <http://www.workercn.cn>

日 星期日 农历戊戌年 三月十四

第 19684 期

(今日四版)

国内统一刊号:CN11-0002 代号:1-5

习近平在湖北考察时强调 坚持新发展理念打好“三大攻坚战” 奋力谱写新时代湖北发展新篇章



习近平在位于东湖高新区的烽火科技集团考察企业创新发展情况。 新华社记者 谢环驰 摄



习近平在武汉青山区工人村街青和居社区考察棚户区项目建设和居民生活情况。 新华社记者 谢环驰 摄

新华社武汉4月28日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在湖北考察时强调,全面贯彻党的十九大精神,以新时代中国特色社会主义思想为指导,坚持新发展理念,坚持稳中求进工作总基调,着力打好“三大攻坚战”,扎实解决发展不平衡不充分问题,奋力谱写新时代湖北发展新篇章。

4月的荆楚大地,春意盎然、活力奔放。24日至28日,习近平在湖北省委书记蒋超良、省长王晓东陪同下,先后来到宜昌、荆州、武汉等地,深入农村、企业、社区,考察长江经济带发展和经济运行情况。

24日下午,习近平来到宜昌市夷陵区太平溪镇许家冲村,实地察看三峡移民新村建设和生产生活情况。该村紧邻三峡大坝,全村人口中移民占90%以上,是湖北省移民安稳致富示范村。村子坐落在半山腰,俯临长江,景色秀美。习近平沿着宽敞的村道进村,驻足察看太平溪镇污水处理厂,了解长江沿岸乡村生活污水处理情况。随后来到村委会广场,结合展板听取湖北省和宜昌市三峡移民搬迁情况以及许家冲村发展情况介绍。广场旁边有一个便民洗衣池,一些村民正在洗衣服。习近平走到她们身边,同她们亲切拉家常,并兴致勃勃拿起棒槌试着捶洗衣服。村民们告诉总书记,过去是在江边洗衣服,现在村里建了洗衣池,用上自来水,污水也集中处理,这样既照顾到生活习惯又很环保。总书记关切地询问村民们日子过得好不好、是否适应新的生活环境,并深情地说,为了三峡工程建设,不少人离开了祖祖辈辈居住的地方,来到新的家园,这也是对国家重大工程建设的贡献。村集体是一个大家庭,不管是本地人还是外地人,都是大家庭中的一员。要团结一心,相互关爱,相互帮助,齐心协力把新家园建设得更好。

习近平走进村便民服务室,详细了解许家冲村党支部组织建设和便民服务情况,饶有兴趣聆听村干部们齐声高唱用渔鼓调填词创作的《村党员公约》,夸奖内容写得好,朗朗上口。他还到村电子商务服务站察看库区特色产品展示,了解村民依托沿江依坝优势发展特色民俗产业、以特色产业带动创业就业等情况。他强调,乡村振兴不是坐享其成,等不来、也送不来,要靠广大农民奋斗。村党支部要帮助农民致富、维护农村稳定、推进乡村振兴的坚强战斗堡垒。

(下转第2版)

2018年庆祝“五一”国际劳动节大会在京举行

王东明出席并讲话



4月28日,2018年庆祝“五一”国际劳动节暨“当好主人翁、建功新时代”劳动和技能竞赛推进大会在北京人民大会堂举行。
图为大会会场。
本报记者 王伟伟 摄

建功新时代 奋斗创未来

——在2018年庆祝“五一”国际劳动节暨“当好主人翁、建功新时代”劳动和技能竞赛推进大会上的讲话

(2018年4月28日)

全国人大常委会副委员长、中华全国总工会主席 王东明

同志们:

今天,我们在这里隆重集会,热烈庆祝全世界工人阶级和劳动群众的光辉节日——“五一”国际劳动节。在此,我代表中华全国总工会,向全国各族工人、农民、知识分子和其他各阶层劳动群众,向荣获全国五一劳动奖、全国工人先锋号荣誉称号的先进集体、先进个人以及各条战线的

劳动模范和先进工作者,向受到表彰的全国工会系统先进集体和个人,向全国广大工会干部和工会积极分子,致以节日的祝贺和崇高的敬意!

刚才,听了受到表彰的先进集体、先进个人代表的发言和大家发出的倡议,我感到深受教育、深受鼓舞,也深受感动。我为大家所展现出的新时代中国工人阶级的风采而

感到自豪,也为大家在各自岗位上为党和国家事业作出的贡献和展现出的劳模精神而点赞!

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央坚持和发展中国特色社会主义,统揽伟大斗争、伟大工程、伟大事业、伟大梦想,统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局,推动党和国

家事业取得历史性成就、发生历史性变革,中国特色社会主义进入了新时代,中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃。这是以习近平同志为核心的党中央坚强领导的结果,是习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引的结果,是工人阶级和广大劳动群众拼搏奋斗的结果。(下转第2版)

人力资源社会保障部中华全国总工会关于表彰全国工会系统先进集体、劳动模范和先进工作者的决定

(2018年4月25日)

各省、自治区、直辖市及新疆生产建设兵团人力资源社会保障厅(局),各省、自治区、直辖市总工会,新疆生产建设兵团工会:

近年来,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,全国工会系统各级组织和广大干部职工高举中国特色社会主义伟大旗帜,全面贯彻党的十八大和十九大精神,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真学习贯彻习近平总书记关于工人阶级和工会工作的重要论述,牢牢把握我国工人运动的时代主题,坚定不移走中国特色社会主义工会发展道路,在组织动员职工、推进

维权服务、深化工会改革等方面作出了新贡献,取得了新成效,涌现出一大批先进集体、劳动模范和先进工作者。

为表彰先进,树立典型,进一步激发全国工会系统广大干部职工的积极性、主动性和创造性,人力资源社会保障部、中华全国总工会等32个单位“全国工会系统先进集体”称号;授予刘建军等32名同志“全国工会系统劳动模范”称号,授予杨来福等67名同志“全国工会系统先进工作者”称号,享受省部级劳动模范和先进工作者待遇。(下转第2版)